Устный журнал
«Требования к организации экскурсий 

с целью ознакомления с профессиями»


Особое место в педагогическом процессе по ознакомлению дошкольников с профессиями принадлежит экскурсиям (целевым прогулкам).  Экскурсия- форма непосредственного знакомства с объектом в естественных условиях. Экскурсия – это вид НОД и проводится она в часы, отведённые для занятий.

Развивающее значение экскурсий очень велико, т.к. они повышают познавательный интерес, способствуют развитию эмоционально-чувственной сферы. Именно они способствуют реализации принципа единства аффекта и интеллекта (участие эмоций в познавательном процессе). Благодаря целевым прогулкам, ребенок учится свободно ориентироваться там, где он живет, где находятся его дом и детский сад, школа, в которой он будет учиться. Каждая экскурсия имеет определенное программное содержание, она позволяет получить детям знания о родном городе, своем микрорайоне, его учреждениях, постройках, зданиях. В ходе экскурсий обогащаются представления детей о труде людей, профессиях взрослых.


Выбор объекта, места экскурсии зависит от задач и возраста детей. Экскурсии за пределы детского сада проводятся, начиная со средней группы. Для экскурсий выбираются ближайшие места. Воспитатель, готовясь к экскурсии, заранее посещает объект с целью его обследования, обеспечения безопасности, выбора лучшей дороги, последующего отбора познавательной информации  для детей. 

Важную роль имеет организация экскурсии.  По последним требованиям берется разрешение родителей на участие ребенка в экскурсии. С администрацией ДОУ за неделю обговаривается возможность проведения экскурсии, издается приказ по ДОУ. С детьми проводится инструктаж, напоминаются правила поведения, обговариваются требования к одежде, обуви, подготовке материалов, которые берутся с собой. 
Накануне, можно на «Утре радостных встреч», детей предупреждают о предстоящей экскурсии, о том, куда они пойдут, и за чем будут наблюдать. Это создает положительный эмоциональный настрой, вызывает интерес.


Содержание экскурсий подбирается с учетом уровня восприятия детей разного возраста. Дети 3-4 лет знакомятся только с ближайшим окружением: группой, её помещениями и могут наблюдать труд младшего воспитателя, воспитателя и музыкального руководителя. В 4-5 лет дошкольников знакомят с учреждением детского сада, его помещениями, отчасти с городом (улицы и здания знакомого микрорайона), а значит можно организовать экскурсии на кухню (труд повара), в медицинский кабинет (труд медсестры), в прачечную (труд прачки). В старшем возрасте проводится ознакомление с городом, профессиями взрослых разных объектов социума.    


Структура экскурсии:

-вводная беседа;

-коллективное наблюдение;

-индивидуальные самостоятельные наблюдения (удовлетворение любознательности, интереса)

-игры, беседа 
-подведение итога


Центральное место в экскурсии занимают наблюдение за работой профессионала и беседа с ним, которые побуждают детей к активному общению с работниками учреждения (малознакомыми взрослыми) и сверстниками. Дети учатся высказывать свои впечатления, делиться мнением, делать элементарные выводы. Задача педагога - уточнить высказывания детей, давая более точную характеристику объекту, предмету. Кроме этого, посещение учреждений, знакомство с новыми людьми помогает детям освоить формулы словесной вежливости (обращения, просьба, благодарность, извинения).

Таким образом, экскурсии и прогулки- эффективная форма организации детской деятельности, позволяющая решить в интеграции комплекс образовательных  задач.
Сообщения-рекомендации воспитателей об особенностях проведения экскурсий:

- прогулка к автобусной остановке для наблюдения за трудом водителя
-экскурсия в книжный магазин

- экскурсия в библиотеку
 -экскурсия на пост ГИБДД

- экскурсия в парикмахерскую
-экскурсия в аптеку

